

2016年“书香瑞安”全民读书节启动

分六大内容,含22项活动

首席记者 缪星象

文化是一个城市现代化和综合竞争力的重要标志,书籍和阅读是人类文明传承的重要载体。在第二十个“4·23世界读书日”里,2016“书香瑞安”全民读书节启动仪式暨“春之韵”经典诗文朗诵会在市图书馆多功能厅举行。

活动由市委宣传部、市文广新局、市文联、市教育局、市总工会主办,市图书馆承办。



在4月22日晚举办的图书馆奇妙夜上,文学人物和读者面对面。机智英勇的杨子荣、荷锄耕花的黛玉、手提哨棒的武松等经典人物通过志愿者的扮演,活生生地出现在读者面前。

启动仪式首先为获得2015年度“阅读之星”的陈民、王永进等十位读者颁奖。今年9岁的陈民去年共借阅了652本图书,成为“阅读之星”代表。陈民母亲说,孩子很喜欢读书,虽然目前借阅的主要是比较浅显的科普漫画类图书,但能养成读书看书的好习惯,她非常高兴。

在启动仪式上,我市作家张益、金春妙向市图书馆赠送他们与胡少山合著的《琵琶情——高明传》一书。该书是国家级文化重大工程《中国历史文化名人传》大型丛书之一。高明字则诚,是瑞安元末明初著名文人,其戏曲《琵琶记》是我国文学经典、南戏鼻祖。

据悉,今年全民读书节活动

以“书香瑞安·全民阅读”为主题,分阅读推广、互动评选、风采展示、少儿专题、惠民服务、戏曲悦读六大内容,包含图书馆就在我身边、全家共读一本书、读瑞安历史文化名人传有感、图书馆奇妙夜等22项活动。我市从3月开始就已相继举行各类先期活动,至7月,将在全市范围内开展各类读书活动,包括公益讲座、展览、换书大会、全家共读一本书、推荐优秀阅读推广人等各类大型主题活动或竞赛。

主办方表示,通过全民读书节系列活动,倡导全民阅读,提高居民阅读率,增强发展的创新力量,培育和践行社会主义核心价值观,提高国民思想道德素质和科学文化素养,在

全社会营造“多读书、读好书”的浓厚氛围,为瑞安“赶超发展、再创辉煌”提供强有力的文化知识支撑。

据了解,近年来,我市在全民阅读环境构建上投入大量人力物力财力,打造了市、乡镇(街道)、村三级公共图书馆服务体系。市图书馆馆藏图书达60余万册,年外借文献达120多万册次,图书外借量连续多年居温州各县级图书馆排名首位。此外,我市已创建11个镇街分馆,设立90多个图书馆流通站,建成259个农家书屋,创建24小时自助图书馆,开通“汽车图书馆”流动服务,构建起城乡一体化的公共图书馆服务体系,形成“十五分钟阅读圈”。

争当文明使者 倡导文明新风 100余名志愿者 冒雨环城骑行公益宣传

本报讯(记者 潘勤勇/文 通讯员 王祥明/图)昨日上午,市创建办(创卫办)、市卫计局、市文明办和市爱卫办联合市自行车运动协会、瑞安雅驰单车俱乐部,举办瑞安市创建全国文明城市、国家卫生城市暨第28个爱国卫生月环城骑行公益宣传活动。

上午8时许,在市府广场活动现场,来自全市各地的100余名骑行志愿者身穿统一制作的靓丽骑行服,站在自行车前,个个精神抖擞,车后竖着“创卫生城市做文明市民”、“共建和谐幸福瑞安 共创文明卫生城市”、“争做文明瑞安人 讲文明树新风”等相关宣传彩旗。

启动仪式后,虽然天空下起了蒙蒙细雨,但没有影响骑行志愿者们高涨的热情。100多辆自行车形成壮观的车流,从市府广场出发,经万松路、虹桥南路、外滩激情广场、滨江大道、拱瑞山路、罗阳大道、瑞祥新区新客运中心、瑞枫公路、

虹桥北路,最终到达瑞安体育馆。一路上,大家或骑或停,呼吁市民自觉维护市容市貌,成为瑞城道路上的一道靓丽风景线。在滨江大道,志愿者们专门停下来,清理沿路绿化带垃圾。

“这次骑友们报名非常踊跃,半天时间就额满了,加上负责后勤的市金翼大队和市卫生志愿者,共150余名志愿者参与了此次公益活动。”瑞安自行车运动协会副会长、瑞安雅驰单车俱乐部会长朱启皇介绍,“下步还将继续举办各类骑行宣传活动,引领和倡导低碳出行、健康出行的生活方式,助力我市创建全国文明城市和国家卫生城市。”



扫一扫,看骑行全景漫游镜头

让读书成为一种习惯和风尚

陈桂芬

4月23日是世界读书日。连日来,全市开展各种各样活动,迎接世界读书日。读书是一种坚守,读书是一种传承,读书是一种尊重。我们要树立信仰,让终生学习、毕生读书成为一种习惯和风尚。

当前社会,到处充斥着娱乐元素,许多人难以从浮躁中平静下来,造成读书率下降,快餐式的浅阅读逐渐流行,既不会思考,也不会思辨分析。如何让读书成为一种习惯和风尚?

首先,要读好书,读健康的书。书籍是人类创造的财富,是人类智慧的宝库。历史越久远,

知识越厚重,书籍就越丰富。我们要选择读健康有益的文史书籍等,拉近遥远的文化与现代人之间的距离。

其次,读书要做到心到、眼到、口到。人需要思考。书帮助人们思考。阅读不能急功近利,而要锲而不舍。我们要静下心来深度地读,一字一句地读,发出声音地朗读,否则读书还是流于形式。我们要多次读,读了要思考,深刻理会其意义,达到融会贯通,就像俗话说的“书读百遍,其义自见”。

第三,读书要有计划、有时间保证。一个不爱读书的民族,

是可怕的民族,一个不爱阅读的社会,是一个精神疲乏的社会。阅读虽然不能决定人生的起点,但能延长人生的终点。我们即使时间紧张,也要读书,即使工作忙碌,也要读书,只有形成习惯,才有阅读的效果。

第四,读书要读写结合,追求高尚境界。阅读是写作的前提和基础,写作是创造,是超越。除了坚持良好的读书习惯外,我们还应该多写读书笔记、常写随笔,不断提高自身文化水平与文学素养。相信崇尚阅读、坚持练笔,定会得到丰厚的回报。



创全国文明(卫生)城市
建幸福和谐家园

“讲文明 树新风”公益广告

小流汇大海 小善成大德

早上好 劳驾 自觉排队 Hi 请原谅 你好 请让座 请坐 再见

中共瑞安市委宣传部
瑞安市文明办 宣
瑞安日报社